

ΕΞΟΠΛΙΣΤΙΚΑ: Το ΠΑΣΟΚ εγκαταλείπει την τακτική της κωλυσιεργίας μετά τη συναίνεση για Πρόεδρο

# Ανεβάζει ταχύτητα η Εξεταστική

Σε αλλαγή πολιτικής «ρότας» υποχρεώνεται το ΠΑΣΟΚ στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής, μετά την επίτευξη συναινετικού κλίματος στο θέμα της εκλογής Προέδρου της Δημοκρατίας.

Της Μαρίας Τσινιτσή

Αποφασισμένοι να εγκαταλείψουν την τακτική της κωλυσιεργίας εμφανίστηκαν χθες οι βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης, επιδιώκοντας πλέον - σε αντίθεση με τη μέχρι τώρα στάση τους - την επιτάχυνση της έρευνας προκειμένου να τελειώσει η Εξεταστική το συντομότερο δυνατόν το έργο της.

Οι αντιστάσεις του ΠΑΣΟΚ στην Ειρήνη, Αν. Λοβέρδος, ενημέρωσε δημοσιογράφους ότι δεν έχει αντίρρηση να ολοκληρωθεί ο κύκλος των μαρτυρικών καταθέσεων την προσεχή Παρασκευή ή το αργότερο πρωί Σαββάτου, δηλαδή λίγες ώρες πριν από την έναρξη της πενθήμερης κοινοβουλευτικής μάχης για το νέο κρατικό Προϋπολογισμό.

### Πρόταση

Μάλιστα το ΠΑΣΟΚ υπέβαλε σχετική πρόταση και στον πρόεδρο της Επιτροπής, Ι. Τραγάκη, παραιτούμενο των επιπλέον μαρτύρων που είχε ζητήσει να κληθούν στην Εξεταστική.

Ο κ. Λοβέρδος σημείωσε ότι αν εντός της εβδομάδας ολοκληρωθεί η εξέταση των μαρτύρων - κάτι που προτιμάται κατά θέσεις-αστραπή από τους δύο εμπλεκόμενους στην υπόθεση των εξοπλισμών πρώην υπουργού Αμυνας του ΠΑΣΟΚ, Α. Τσοχατζόπουλο και Γ. Παπαντωνίου, αλλά και τον νυν υπουργό, Σπ. Σπυλιωτόπουλο - τότε τα κόμματα θα μπορέσουν με άνεση να καταθέσουν το πόρισμά τους μέχρι τις 14 Ιανουαρίου.

Στην εσωκομματική σύσκεψη που προέβλεπε στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ, μόλις ο κ. Βενιζέλος έδειξε να δυ-

## ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

**1** Ποιά πήγαν τα 73 εκατομμύρια των ανασταθμιστικών ωφελημάτων των TOR-M1; Πώς μεθοδεύτηκε η διαχείρισή τους, ποιος ο ρόλος της εταιρίας «Ντρουμίλαν» σε Ελλάδα και Κύπρο, ποια πρόσωπα ενεπλάκησαν στην υπόθεση και σε ποιους κατέληξαν τα χρήματα που έπρεπε να είχαν αποδοθεί στο ελληνικό Δημόσιο εδώ και πέντε χρόνια;

**2** Γιατί οι υπουργοί του ΠΑΣΟΚ αρκέστηκαν σε «ευεχτήριες» επιστολές Ρώσων αξιωματούχων και δεν φρόντισαν να εξασφαλίσουν νομότυπη εγγυητική επιστολή προκειμένου να εξασφαλίσουν τα ανασταθμιστικά ωφελήματα ή την επιβολή ρητρών; Γιατί «έκαψαν» ισχυρά χαρτιά που θα μπορούσαν να χρησιμοποιήσουν στις διαπραγματεύσεις με τη ρωσική πηγή προκειμένου αυτή να εκπληρώσει τις συμβατικές της υποχρεώσεις, όταν μάλιστα οι ίδιοι διαπίστωναν κώλυμα;

**3** Πώς επεβλήθη το συγκεκριμένο οπλικό σύστημα, ενώ στις προτάσεις της αρμόδιας επιτροπής του ΓΕΣ εμφανίζονται να υστερεί σημαντικά σε σχέση με τα υπόλοιπα υποψήφια; Πώς δικαιολογείται το γεγονός ότι η συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ δεν προηγήθηκε απόφαση του Συμβουλίου Αμυνας, ενώ λίγες ώρες πριν από την τελική απόφαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου η ρωσική εταιρία έστειλε οικονομικές προφορές, τις οποίες προσκόμισε η ηγεσία του υπουργείου Αμυνας για να ληφθεί η τελική απόφαση επιλογής του TOR-M1;

**4** Γιατί προμηθευτήκαμε τα επιπλέον 6 ραντάρ αντιπυροβολικού ΤΡΟ-37 χωρίς να προχωρήσουμε σε αξιολόγηση των πρώτων δύο, που είχαν επίσης αγοραστεί επί κυβερνήσεως ΠΑΣΟΚ με διακρατική συμφωνία; Γιατί η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Αμυνας αγνόησε τις εισηγήσεις των στρατιωτικών που τα χαρακτήριζαν «άχρηστα»;

**5** Με ποιο σκεπτικό καταβλήθηκε στην προμηθευτή εταιρία το 90% του συνολικού κόστους των ΤΡΟ-37 πριν καν τα παραλάβουμε και τα δοκιμάσουμε; Γιατί στην κατασκευαστή εταιρία, που ακόμη και σήμερα δηλώνει ανέτοιμη να προχωρήσει στην τρίτη και τελευταία δοκιμή των συστημάτων, δεν επιβλήθηκαν κυρώσεις;



σανασχετεί με μια τέτοια προοπτική. Μάλιστα στη συνεδρίαση ζήτησε από τον κ. Τραγάκη να κατατεθούν στην Επιτροπή όλα τα έγγραφα, συμφωνίες, ανακοινωθέντα ή πρωτόκολλα που υπέγραψε ο πρωθυπουργός στη Μόσχα και αφορούν τις υποθέσεις εξοπλιστικών προμηθειών που ερευνά η Εξεταστική.

Όσοι μιλάωσαν στους δημοσιογράφους λίγο αργότερα εμφανίστηκε «μαλακωμένοι», αφήνοντας να εν-

νοηθεί ότι μπορεί η Επιτροπή να ολοκληρώσει το έργο της χωρίς να ψάξει τους μυστικούς λογαριασμούς και τα περιβόδια DVD.

Μετά την ολοκλήρωση της μαρτυρίας κατάθεσης του γενικού γραμματέα Εξοπλισμών Γ. Ζορμπά χθες βράδυ, σήμερα έχει προγραμματιστεί να εξετασθούν:

► Ο Βλάσος Καμπούρογλου, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Drumilan, της εταιρίας που είχε ανα-

λάβει τη διαχείριση των αντισταθμιστικών ωφελημάτων για τους ρωσικούς πυραύλους Tor-M1.

► Ο Ιωάννης Παννίκος, επιχειρηματίας, ο οποίος έχει μνηύσει τέσσερις ρωσικές εταιρίες επειδή δεν έλαβε νόμιμη προμήθεια ύψους 3,6 εκατ. δολαρίων ως μεσάζοντας στην αγορά των πυραύλων.

Παρά την αλλαγή κλίματος, τα πνεύματα οξύνθηκαν κατά τη χθεσινόβραδινή εξέταση του κ. Ζορμπά από

τον Σ. Κοσμίδη (ΠΑΣΟΚ), όταν ο τελευταίος κατηγορήσε τον γραμματέα Εξοπλισμών ότι ως αντισοαγγελέας του Αρείου Πάγου είχε κινήσει δικαστικές έρευνες βασισμένες σε ανώνυμες καταγγελίες ή ακόμα και καταγγελίες πολιτών που ήταν προφανές ότι είχαν χρησιμοποιήσει ψευδή στοιχεία ταυτότητας, όπως για παράδειγμα του Πέτρου Πετρόπουλου, ο οποίος φέρεται να διαμένει στην οδό Αγίου Πέτρου στην... Πετρούπολη.

### ΑΡΙΣΤΕΡΑ

## Ο νέος «χάρτης» του ΣΥΝ

Απόλυτη κυριαρχία Αλαβάνου και «αριστερού ρεύματος»

Απόλυτος κυρίαρχος είναι ο Αλέκος Αλαβάνος μετά και την εκλογή της νέας Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής του ΣΥΝ, καθώς το «αριστερό ρεύμα» το οποίο τον στήριξε για τη θέση του προέδρου του κόμματος εξέλεξε 61 μέλη σε σύνολο 110, γεγονός που σημαίνει ότι δεν έχει ανάγκη καμία μορφή συμμαχίας και συνεργασίας με οποιαδήποτε άλλη τάση προκειμένου να υλοποιήσει τις αποφάσεις του Συνεδρίου περί «αριστερής στροφής» του κόμματος.

Ειδικότερα με βάση τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας:

- το «αριστερό ρεύμα» έλαβε 575 ψήφους και ποσοστό 56,1% εκλέγοντας 61 μέλη εκ των οποίων 20 είναι γυναίκες
- η «παρέμβαση» (πρώην προεδρικοί) 219

ψήφους, ποσοστό 21,3% εκλέγοντας 23 μέλη (8 γυναίκες)

► η «ανανεωτική συσπείρωση» (στήριξε τον Μ. Παπαγιαννάκη) 149 ψήφους, ποσοστό 14,5% που αντιστοιχεί σε 16 μέλη (5 γυναίκες)

► το «κοκκινο-πράσινο δίκτυο» (στήριξε τον Χρ. Παπαδόπουλο) 37 ψήφους και ποσοστό 3,6% εκλέγοντας 4 μέλη (1 γυναίκα)

► η «ηρωϊκόβουλη» 17 ψήφοι, ποσοστό 1,6% και 1 μέλος

► οι «ανεξάρτητοι» 16 ψήφους, ποσοστό 1,5% και 1 μέλος

► οι «αριστεροί ριζοσπάστες» 8 ψήφους και ποσοστό 0,7%

► το «δίκτυο» 3 ψήφους και ποσοστό 0,2%. Χθες στα γραφεία του κόμματος μέσα σε κλι-

μα συγκλήθηκε ο Νίκος Κωνσταντόπουλος παρέδωσε την ηγεσία του κόμματος στο νεοεκλεγμένο πρόεδρο Αλέκο Αλαβάνο στον οποίο ευχήθηκε «να αντιμετωπίσει με τον καλύτερο τρόπο τα μεγάλα προβλήματα που απασχολούν την κοινωνία, τους πολίτες, τη χώρα, την Ευρώπη και την ανθρωπότητα» τονίζοντας «θα συμβάλω με όλες μου τις δυνάμεις, ως απλός βουλευτής του ΣΥΝ, σε αυτή την προσπάθεια που είναι συντροφική και συλλογική». Από την πλευρά του ο κ. Αλαβάνος σημείωσε τον ύψο γτρόπο με τον οποίο διεξήχθη το Συνέδριο «με πλήρη σεβασμό» -όπως είπε- στις διαφορετικές απόψεις και «με σαφείς και σταθερές θέσεις για το ρόλο του ΣΥΝ», ενώ έδωσε έμφαση στην ανάγκη «ο ΣΥΝ να σταθεί δίπλα σε όλες τις δυνάμεις της κοινωνίας που χρειάζονται τη στήριξη της Αριστεράς και να συσπειρώσει τις δυνάμεις της ριζοσπαστικής αριστεράς».

Α. Μαραθιάς



Μέσα σε κλίμα συγκλήθηκε ο Νίκος Κωνσταντόπουλος παρέδωσε την ηγεσία του κόμματος στο νέο πρόεδρο του ΣΥΝ Αλέκο Αλαβάνο.